

·简讯·

欧佩克油价继续维持上升态势

石油输出国组织(欧佩克)秘书处昨日数据显示,上周欧佩克市场监督原油一揽子平均价格较前一周小幅上涨,涨至每桶107.17美元。据报道,虽然之前一周欧佩克油价在连续上涨四周后出现下跌,但上周很快止跌并出现小幅反弹,价格总体继续维持上涨态势。

最近两个月,欧佩克油价保持在每桶100美元以上,此价格被认为是欧佩克较为理想的石油价格。尽管担心供应过剩和面对页岩油竞争压力,欧佩克本月初会议仍然决定维持目前日产3000万桶的生产配额不变。

今年以来,受其他产油国和地区增产影响,欧佩克面临在国际石油市场上占份额逐渐下降以及油价持续疲软的挑战。

交易所成韩国最令人羡慕工作单位

韩国公共机构经营信息公开系统Alio数据显示,去年韩国交易所职工的年均工资达1.1339亿韩元(约合人民币64.88万元),远超韩国最大民营企业三星电子的6970万韩元,在韩国312家公共机构中位居榜首,也由此成为“最令人羡慕的工作单位”。韩国交易所是金融委员会下属单位,是韩国惟一的证券交易所,总部设在釜山广域市。

位居第二位的是金融委员会另一家下属机构——韩国预托结算院职工的年均工资也超过1亿韩元,达到1.0078亿韩元。韩国预托结算院主要负责管理有价证券交易,是韩国政府惟一的有价证券信托机构。韩国机械研究院、韩国投资公社、KDI国际政策学院等机构分别排在第三至第五位。

在职场新人的年薪方面,建筑工人互助协会新人的年薪最高,达到4420万韩元。建筑工人互助协会是为了提高建筑工人生活水平而成立的机构。另外,韩国农村经济研究院、韩国原子力安全技术院、韩国存款保险公社、韩国政策金融公社等政府机构新人的年薪超过4000万韩元。

莫航对空难调查结果表示震惊

莫桑比克航空公司22日晚发布公告,对11月底莫航客机失事事件系由机长蓄意制造的初步调查结论表示“极度关注和震惊”。

莫桑比克航空公司在这份公告中说,将向调查委员会索取初步调查结果的详细证明报告,并继续全面配合事故调查组进行深入调查。公告同时对空难遇难者表示深切哀悼。莫航空难事故新闻发布组23日在接受采访时说,目前他们未被授权公布涉嫌制造空难机长的相关信息并发表评论,但莫航近日将就此事召开新闻发布会解答相关疑问。

另据当地媒体报道,一旦初步调查结果得到确认,证明坠机事故为飞行员故意制造,且失事前飞机未出现任何机械故障,莫航将承担事故的全部赔偿责任。

IMF总裁:或参与法总统选举

国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯汀·拉加德昨日在接受美国广播公司采访时表示,不排除未来参与法国总统选举的可能性,她说道:“时间会说明一切。”同时,她还表示,目前暂不考虑有关竞选总统的事宜,会做好本职工作。她说道:“我还会继续工作几年。”

在担任IMF总裁之前,拉加德还曾任法国财政部长。报道指出,如果拉加德准备参加2017年的法国总统选举,那么她将作为反对党联盟候选人支持人民运动,并与现任法国总统奥朗德成为竞争对手。

全球近七成为子女留下财产

汇丰昨日发布的《未来的退休生活:退休生活如何》报告称,全球近七成已退休人士预计会为子女留下财产,期望传承的平均财产金额为148205美元。

调查显示,以留给子女的财产金额计算,澳洲受访者位列榜首,预计平均达501919美元;其次是新加坡,而英国名列第三位,平均为284145美元。中国内地已退休人士预期留下的财产平均金额为68422美元,印度、墨西哥及马来西亚预期会留下财产的已退休人士比率位居全球前三,分别达86%、84%和78%。近六成中国内地已退休的受访者预计会为子女留下财产。

德计划限定最低工资例外人群

据报道,德国新任大联合政府可能要面对成立以来的首次争论。基社盟主席泽霍费尔日前表示计划限定最低工资标准的例外人群,主要涉及实习生和退休人员。然而这一举措将面对来自社民党,特别是劳动部部长娜勒斯方面的阻力。

在德国联盟党和社民党此前的组阁谈判中,社民党方面提出在全德国范围内确立8.5欧元/小时(约合人民币70.66元)的最低工资标准,这一要求在联合政府协议中得到满足,但联盟党方面同时保留考虑意外情况的可能。

泽霍费尔提出,季节性零工、实习生、退休者和名誉职位的工作者应该是最低工资标准的例外人群。他表示:“我支持8.5欧元/小时的最低工资标准,但这不应该以工作岗位的减少为代价。”但社民党的劳动部部长娜勒斯反对称,“例外情况不应该存在,法定最低工资标准是大联合政府的基础。因此我可以保证,从2017年1月1日开始,在德国没有人的月薪会低于8.5欧元。”

联合国部分维和人员撤出南苏丹

面对南苏丹地区日益紧张的局势,联合国发言人办公室22日发布通报说,联合国南苏丹特派团“非关键人员”当天开始撤至乌干达,特派团剩余人员将继续为在其驻地避难的平民提供保护。

自南苏丹爆发“政变未遂”危机以来,政府军和叛军之间的军事冲突愈演愈烈。特派团22日开始将其驻南苏丹首都朱巴的“非关键人员”撤至乌干达城市恩德培,“以预先减轻对有限资源的压力”,剩余人员将继续为在其朱巴驻地避难的2万多名南苏丹平民提供帮助和庇护。

通报称,特派团将继续与国际和地区伙伴以及南苏丹领导人一起努力,为目前的危机寻找和平解决方式。一旦局势稳定,撤出人员将返回朱巴。此外,特派团计划加强在博尔、本提乌等地的军事存在,以保护当地平民。

此次通报对撤出人员的具体人数未做说明,联合国安理会2011年7月通过决议,决定设立南苏丹特派团。今年10月底的数据显示,联合国南苏丹特派团有7600多名军人和警察,此外还包括数百名文职人员及部分当地雇员等。

北京商报综合报道

责编 韩哲 美编 王飞 责校 林海英 电话:84285566-3331 bbtzbs@163.com

经济增速创近四年最高,失业率降至金融危机后最低,消费引擎再度开启……如果没有这份赶在圣诞节前公布的亮瞎眼的经济成绩单,美国总统奥巴马今年的任期基本可以以“糟糕”盖棺。作为政绩的样板工程医改出师不利,斯诺登的一走了之扯下了美国道德优越感的遮羞布,政府停摆反复折腾市场,外交腕力不足风头频频被抢,到底是美国拖了奥巴马的后腿,还是奥巴马拖了美国的后腿?

亮眼的美经济 糟糕的奥巴马

搞砸的医疗改革

眼下的奥巴马正处于休假状态,但相信夏威夷的海风远难以吹散他开启第二任期来的复杂情绪。美联社23日票选出2013年十大头条新闻,美国总统奥巴马的医改法案排名榜首。奥巴马自己目前也不得不坦白:这件事算是“搞砸了”。

回顾白宫10月1日宣布奥巴马医改官方网站正式上线以来,网站漏洞频现,最明显的硬伤就是几十万美国人想通过网络登录医保网站却因网络技术问题无法注册,同时上百万美国人因此被迫失去原有医疗保障。网站注册技术问题至今尚未完全解决。

当然技术问题并非医改的唯一阻力。不仅因美国历史上的医改从来都难以推进,其实从根本上而言,“全民实现医保”的初衷与美国社会标榜的个人独立、自由以及对“小政府”的坚定信念背道而驰,也是共和党最具说服力的论点。现实意义上,医改法案中的“个人强制”条款也显然触动了保险公司和医疗企业

等利益集团,甚至连部分民主党保守人士为了明年中期大选也考虑适时倒戈。

总之,不论是历史经验还是现实阻力来看,奥巴马医改过程已注定路途崎岖、倍加艰难。

17年来的首次停摆

对美国人而言,10月的跌宕起伏绝对令人难忘。由于美国国会并未就政府预算达成妥协,当地时间10月1日凌晨,美国部分联邦部门面临了17年来的首次停摆。在长达16天的关门过程中,大约80万联邦雇员被迫无薪休假,所有国家公园、野生动物保护地、博物馆的闭门谢客导致900万观众败兴而归。

最后,迫于国内压力及国际社会上

美债国家的谴责,国会10月16日投票通

过政府临时拨款议案,预算风波终告段落。但据穆迪首席经济学家赞迪预计,两周的政府停摆使美国经济损失达240亿美元,四度经济增长率减少0.3个百分点。

本月10日预算协商小组提前三天宣

布两党达成为期两年的财政预算,这意味着美国政府在未来两年都将不会再面临停摆的尴尬局面。

惊醒全球的斯诺登

从6月向英国《卫报》曝光美国情报部门密密到8月成功获得俄罗斯提供的避难援助,爱德华·斯诺登先后曝光美国政府棱镜、“五眼”情报联盟等多个监视项目,也先后获得诺贝尔奖提名等声誉。然而“墙内开花墙外香”的斯诺登面临的白宫表态是:“坚决排除特赦斯诺登的可能性。”日前,斯诺登正向巴西外交部提交政治庇护申请。

“棱镜门”所引起的连锁反应一直未

令美国走出尴尬的境地。CNN评论,斯诺登泄密事件令美国监视其盟友,如巴西、法

国、墨西哥和德国成为“公开的秘密”。

德国总理默克尔对于自己手机被美国情报机构监听一事直接表态:“德美之间的互相信赖和信心已受到严重损害。”

英国《卫报》认为,无论斯诺登能否

最终获得赦免,奥巴马政府都无法从泄

密事件造成的影响中走出来。

腕力不足的外交

“以色列和沙特阿拉伯等盟国的领袖对他不屑一顾。欧洲人抱怨在他们希望被倾听的时候奥巴马熟视无睹,而不希望被干涉的时候他却暗中监听。”英国《经济学人》曾这样评论奥巴马的冷淡外交。

对于叙利亚今年冲突中使用沙林毒剂等化学武器一事,外界普遍认为这是触碰奥巴马之前强调的“红线”,“一旦看到大量化学武器的移动或使用,美国可能会对叙利亚进行军事干预”。然而奥巴马在出兵问题上却进退维谷,陷入了叙利亚问题的尴尬“红线”。最后俄罗斯四两拨千斤,让叙利亚化武危机软着陆,奥巴马不得不当了一回观众。

最近,世界各国高层聚首“南非之父”曼德拉的葬礼,奥巴马却在肃穆气氛中与英国首相卡梅伦以及丹麦女首相玩起自拍,此事再度引起不少国内外争议。

北京商报记者 刘玉飞

图片新闻



韩国铁路工会大罢工

韩国铁路工会罢工到23日已持续15天,劳资双方仍未找到突破口,使铁路罢工愈演愈烈。22日,韩国政府投入警力抓捕铁路工会干部未果,引发工会和市民团体的激烈抗议。图为反政府示威者在首尔的工会联合会总部外举行集会,并与警方发生冲突。

CFP/图

日元贬值 令日本富豪人数下降

据世界著名金融机构瑞信银行近日公布的《2013版世界财富报告》显示,在2012年6月到2013年5月底这一年里,日本富豪减少了130万人。按照瑞信银行的统计标准,个人财富净资产在100万美元以上,即约1亿日元以上的人可以称为富豪。

报告显示,日本富豪人数从2012年度的396.4万人锐减到2013年度的265.5万人,富豪拥有的资产总额也比上一年度减少了2.8万亿美元,减幅达20.5%。不过,即便如此,日本还是仅次于美国,是世界上富豪人数第二多的国家,约占12%。报告还显示,日本人普遍负债率很低,人均负债金额只有3.5万美元,在净资产中所占比率只有14%,低于发达国家的平均水平。

不过分析认为,日本富豪资产的减少主要是在日元贬值影响下按美元统计后看起来减少,实际资产其实并没有减少。日本银行近日公布的7-9月资金循环情况统计或许更能说明这一问题。截至9月末,日本的家庭财务金融资产较去年9月末增加5.9%,达1598万亿日元,为2007年6月以来的第二高位。

高盛:美国房地产市场已见复苏

今年美国房地产价格曾一度出现回吐,但高盛日前表示,现在回吐已经结束,房地产市场复苏的进程正在重回正轨。

房地产行业近来的数据显示,房地产价格的走势稳固。有数据表明,房地产行业的发展势头良好,2014年利率升高并不能阻挡房地产价格上涨的势头,这一点与高盛之前的观点相符。高盛现在的房地产活动指数(衡量八个房地产活动的总指数)已经从8月的低点反弹,先行和同步数据,譬如NAHB房地产市场指数、新开工房屋数量和新屋销售数量,都表明房地产市场正在好转。

相关数据显示,美国12月NAHB房地产市场指数升至58,创4个月新高,较2012年12月上升11点,表明越来越多的建筑商看好未来的房地产市场,11月房屋开工跳升22.7%,创1990年1月以来最大增幅,经季节调整的年率升至109万户,为2008年2月以来最高。11月新屋销售37.7万户,环比涨幅4.4%。

北京商报综合报道

结构性之风险难规避 央行操作手法反常规
“安倍经济学”债台高筑恐留后患

继2012年12月执政以来,日本首相安倍晋三将迎来首个执政周年。去年安倍上台后为夯实政权支持率,首先对经济政策采取大动作,主推“货币宽松、财政扩张、结构改革”三大政策方向。

今年4月,新任日本央行行长黑田东彦推出“数量、质量双宽松”的货币政策。其最直接的效应是日元贬值30%以上,由此带来的出口刺激和资产效应使企业业绩大幅改善,大量海外资金流入日本股市,富裕层为主的居民消费心理改善。

“安倍经济学”实施以来,日本经济复苏明显,在整体低迷的发达经济体中比较抢眼。从三季度经济增幅显著放缓可以看出,主要依赖货币和财政政策的“安倍经济学”正在显现局限性。“安倍经济学”所存在的无法克服日本经济结构性问题的局限性日益显现。

2008年金融危机以来,为挽救日本经济颓势,历任日本政府领导人可谓使尽了浑身解数:麻生太郎斥资2兆日元“撒钱”新经济政策与增税举措被指是“对国民生活的雪上加霜”;

相关人士指出,“安倍经济学”第一阶段成果主要受益于政府主导的货币和财政政策,但日本经济自发的可持续增长并未确立,结构性风险和主要矛盾继续存在,如财政重建与经济增长的矛盾、薪资增加与企业投资的矛盾、通胀目标与央行政策风险等。同时,日本央行的超宽松货币政策,不断累加的巨额政府债务,给中长期日本经济走势埋下诸多严重隐患。

为压低长期利率,日本央行一反常规操作手法,将长期国债也纳入资产购入清单。这一方面增加了今后“退出策略”的操作难度,另一方面也在客观上纵容了日本财政对发债的继续依赖。

2008年金融危机以来,为挽救日本经济颓势,历任日本政府领导人可谓使尽了浑身解数:麻生太郎斥资2兆日元“撒钱”新经济政策与增税举措被指是“对国民生活的雪上加霜”;

纵观日本经济,我们不难发现,日本经济受国际金融危机和全球经济放缓影响下几度整顿未见明显成效,增税改革、新经济政策治标而不治本。滚雪球式扩大的财政债务和长期以来宽松的货币政策使得“安倍经济学”的强心针作用逐步衰减,除了日元继续贬值外,对市场的刺激效应值得怀疑。

北京商报综合报道

圣诞季:全球电商与店商的对决

电商与店商的大战不仅在中国市场上愈演愈烈,在国际市场上也日渐白热化。随着互联网和电子商务模式的日益完善,网购赢得越来越多的客户群体。面对被瓜分的市场,实体店商也不甘人后,纷纷建立官方网站、移动客户端与实体店有效互动以抓住顾客。

网购成王道

电子商务今年以来发展迅速,以美国为例,统计数据显示,2002年美国的网络零售额仅为720亿美元,2012年已增长到2310亿美元,而今年则有望达到2620亿美元,较去年增长13%。英国零售研究中心的数据也显示,今年圣诞节期间的网络购物消费额将大于之前数字,预计消费者在12月的购物总量将达到108亿英镑。

网络购物改变了整个零售业版图,德国电子商务及远程销售商协会新闻发言人克丽丝廷·施密特说:“如今,消费者能在任何时间上网购买他们想要的东西,选择多、送货快,而且能很方便地货比三家。”与此同时,各种高科技手段也在为网购站脚助威。IBM的数据表示,在刚过去的网购星期一,移动设备的网络浏览量约占整体浏览量的30%。

电商与店商的对决

不得不承认,目前网购对实体店的冲击是巨大的,使得很多实体店逐渐沦为网店的试衣间和展示柜。一家经营了78年的英国相机店今年初在他们的门市店贴上了这样的布告:“我们将感谢你继续在亚马逊上购买我们的相机。”是的,他

们在来势汹汹的网购潮中被迫关张了,而用以延续这家相机店生命的办法正是将他们“置于死地”的电商,听起来是多么的无奈、酸楚。但分析人士同样指出,实体店依然有其不可取代的作用。

以采购日用百货为例,你很难将许多需要不同温度保存的货物统一打包,这样会给商家造成物流上不小的的压力,提高商家的成本。而如果你对商品十分急需,等待快递显然不如你出门直接采购来得明智。此外,从可靠性和信任度上来说,实体店无疑更值得厂家和消费者“托付终身”。

打造多渠道互动购物方式

统计数据显示,去年美国零售商的在线销售额增长了29%,但只开网店的销

售额仅增加了21%。绝大多数纯电商正在丧失他们的市场份额,完全没有实体店吸引顾客的渠道也会受到影响,退换货也加重了他们的负担。

因此,打造线上线下多渠道互动的购物方式可能是今后几年很多零售商选择的发展趋势。在圣诞节来临之前,拥有实体店的零售商们就已经不甘落后,包括梅西百货、沃尔玛、乐购在内的百货商场和超市都在推出自己的在线销售业务。

现在很多店家想顾客所想,提供“网上下单、实体店提货”的服务,这样顾客就不用担心网购的礼物不能在圣诞节前寄到了。网购的商品如果货到后不喜欢,消费者也可到实体店退货,免去了邮寄厂家的麻烦。

据新华社